

ЗНАМЯ

ΑΔΙ ΑΕΘΙ Τ ΝΕΑΝ

ΟΜ ΑΙ ΤΤ ΑΒΑΝ ΑΙ ΑΙ ΑΒ

Τ ΑΥ ΑΝΘΑΑ Γ Τ Τ ΕΕ ΟΕ Χ ΑΝΕ ΑΒ ΑΑΦΑΔΑ Ε ΟΑΘ ΕΙ Τ ΑΚΕΤ ΑΙ ΔΑΕΙ Γ Α ΟΑΒΚΕΙ Ε Τ ΔΕΑΝΟΕ.

Сайт: <http://kuvzna.ru/>. E-mail: znama_kuv@mail.ru

Τ ΝΙ Τ ΑΑ Α Α ΝΑΙ ΟΒΑΒΑ 1930 ΑΙ ΑΑ

18 июня 2014 года

№24 (11750)

Лето – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Организация пришкольных лагерей – одна из интереснейших и важнейших форм работы со школьниками в летний период. На прошлой неделе мы побывали в двух школах – Кувшиновской СОШ №2 и Заовражской. О работе, проводимой в КСОШ №2, нам рассказала Татьяна Дмитриевна Покровская:

— В нашем пришкольном лагере отдыхают более 140 детей. 92 ребенка – в основном это ученики начальных классов – в летнем оздоровительном лагере, 50 старшеклассников посещают лагерь труда и отдыха, силами учащихся ведутся работы на зеленой грядке и по ремонту инвентаря, также у нас работает и отряд вожатых – 12 человек. Есть спортивный отряд, в котором ребята занимаются подготовкой к туристическому слету, ремонтом спортивного инвентаря, совершают велопоходы.

Мероприятия, проводимые в рамках работы лагеря, очень разнообразны по своей тематике, это и «День Пушкина», и «День спорта», и многое другое. Поскольку главным праздником прошедшей недели был День России, в школе проводилась спортивно-познавательная игра «Моя Россия». Истории нашей Родины было посвящено и мероприятие под названием «История моего города в истории моей страны». Каждый отряд лагеря, а их в нем четыре, посещал музей Каменской БКФ, а потом и само предприятие. «День безопасности» запомнился ребятам походом в пожарную часть и эстафетой юных пожарных. В ближайшее время детям, посещающим пришкольный лагерь, предстоит знакомство с различными играми. Знакомство это пройдет в два этапа: «Кругосветка» – игры народов мира и «День игры» – игры наших мам и пап.

Первая смена пришкольного лагеря КСОШ №2 закончится 25 июня, вторая начнется 1 июля и продлится до 23.

В пятницу, 13 июня, мы посетили летний оздоровительный лагерь при Заовражской школе. Всего в нем отдыхают 29 человек. Когда мы приехали, дети познакомились с государственными символами России и участво-



ДЕТСКИМ СМЕХОМ ЗВЕНИТ ЛЕТО!

вали в создании герба школы. Чтобы не отвлекать их от творческого процесса, мы попросили Жанну Евгеньевну Синицину рассказать (в общих чертах) о работе лагеря:

— В этом году мы выбрали творческое направление работы. Все наши мероприятия обязательно связаны с творчеством. В частности, ребята познакомились с нетрадиционными видами изобразительного искусства: граттажем – процарапыванием рисунка на листе, кляксографией – это очередное «волшебство» на занятиях рисованием – рисунок кляксами, выдувая их через соломинку, ниткография – изображение нитью, монотипия – рисование на стекле с последующим отпечатыванием на бумаге. Очень многие дети увлеклись квиллингом – изготовлением плоских или объемных композиций из скрученных в спиральки длинных и узких полосок бумаги. В школьном коридоре, например, можно увидеть коллективную работу «Троица», выполненную в стиле квиллинга.

Еще одно направление работы – «Путешествие по планетам». У нас разработан специальный маршрут. На планете «Сказочка», например, ребята сами сочиняли сказки, готовили декорации и костюмы и показывали сказки друг другу.

Каждые понедельник, среду и



пятницу в лагере работает «Служба информации». Дети самостоятельно ищут интересные события, происходящие в мире, и рассказывают о них. 12 июня в лагере прошли велопробег и велосоревнования, посвященные Дню России. Ребята приехали на украшенных флагами, лентами и шарами велосипедах и с удовольствием посоревновались. Проводимые мероприятия педагогам школы помогает готовить и проводить библиотекарь Заовражской библиотеки Галина Денисенцева.

Пока мы с Жанной Евгеньевной беседовали, творческая часть программы дня закончилась, и ребята стали готовиться к следующей: не менее важной и увлекательной. Местный краевед Евгений Николаевич Дометов повел ребят на экскурсию в Троицкий храм. Он рассказал об истории создания храма, о годах его забвения и процессе воссоздания. После этой экскурсии

часть школьников посетила святой источник близ деревни Ильино. Не так давно они ходили сюда в экологическую экспедицию – очистить и обогатить его, и в этот день они в очередной раз убедились, что вокруг все в порядке. Попив ключевой воды и омыв ею лица, мы вернулись в школу. Вернее, вернулись школьники, а мы поехали восвояси.

Лето – это своего рода мостик между завершившимся учебным годом и предстоящим. И то, как проведут это время наши дети, обязательно отразится на их дальнейшей учебе. А проводят они его и весело, и поучительно, и с пользой. Побывав в двух школах, я была приятно удивлена: в их стенах по-прежнему звучат детские голоса. Слово и не каникулы вовсе. Нет только звонков на уроки, а так жизнь там по-прежнему «кипит»!

С. ГЕРБСТ.

РАССКАЗЫ О НАШИХ ЗЕМЛЯКАХ

стр. 3-4

ПРОГРАММА ТВ НА НЕДЕЛЮ

стр. 6-7

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Дорогие земляки!

Сегодня мы вспоминаем одну из самых трагических дат, которая навсегда вошла в летопись нашей страны и всего человечества. 73 года назад, 22 июня 1941 года, началась Великая Отечественная война, колоссальные жертвы и потери которой нельзя измерить только цифрами. Беспредельная боль и трагедия нашего народа, оказавшегося под гнетом фашизма, мужество и героизм воинов, подвиг мирных жителей на все времена вписаны в историю России.

В годы войны в ряды защитников Родины с оружием в руках встали сотни тысяч наших земляков. Многие из них не вернулись домой, положили на алтарь Победы самое ценное – свои жизни.

Сегодня наш первоочередной долг – оказывать всемерную помощь и поддержку ветеранам, которые отстояли для потомков мир и свободу, свято хранят память о героях войны и бережно передавать эту эстафету новым поколениям. Мы не должны забывать о той страшной цене, которую нашему народу пришлось заплатить за победу над фашизмом.

Мы помним, мы скорбим. Низкий поклон победителям и вечная слава героям!

А.В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор
Тверской области.

22 июня – День памяти и скорби, так он обозначен в календаре истории нашего Отечества. Но это еще и день предупреждения и напоминания. Непомимо высокой ценой была завоевана Победа в страшной войне – миллионы людей, в том числе и кувшиновцы, отдали свои жизни, чтобы мы сегодня могли свободно жить, работать и учиться, растить детей и развивать нашу страну. В наших силах сохранить память о миллионах павших, воспитать в наших детях и внуках уважение к истории России, к Славе и Доблести ее защитников, сберечь родную землю от войн.

Будьте здоровы, радуйтесь каждому прожитому дню! Наш созидательный труд, процветание нашей страны – лучший памятник поколению победителей! Вечная память не вернувшимся с поля брани. Низкий поклон победителям в Великой Отечественной войне!

С уважением,
Д.В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы Кувшиновского района.
А.Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

22 июня с 10-18

**Районный Дом Культуры
Меховая фабрика «Меха Вятки»**

г. Киров

МЕХА

Новая коллекция 2014 года!!!

**Широкий выбор изделий из норки,
мутона и бобра!!!**

Рассрочка без переплаты!!!

Кредит без первоначального взноса!!!

Спешите!!!

действуют сезонные летние скидки!!!

Гарантия качества от производителя!!!

Предъявителю купона дополнительная скидка!!

Реклама.

АНДРЕЙ ШЕВЕЛЕВ ПОЗДРАВИЛ ТВЕРСКИХ МЕДИКОВ

Накануне Дня медицинского работника губернатор Тверской области Андрей Шевелёв принял участие в торжественном собрании, посвященном праздничной дате.

Вместе с заместителем председателя правительства Светланой Вержбицкой и исполняющей обязанности министра здравоохранения Татьяной Соцкой глава региона ознакомился с презентацией тверских образовательных учреждений медицинского профиля и совета ветеранов здравоохранения.

Сегодня в медицине региона занято почти 28 тысяч специалистов. В праздничном собрании участвовала лишь небольшая часть тверских медиков, но слова признания губернатора адресованы каждому из тех, кто посвятил себя этой профессии. Глава региона поблагодарил медработников за их благородный труд и результаты, достигнутые в сфере здравоохранения нашего края:

— Впервые за многие годы нам удается повер-

нуть вспять негативные тенденции демографической ситуации. За последние 5 лет естественная убыль населения в нашей области сократилась почти в 2 раза, более чем на три года выросла продолжительность жизни, рождаемость вышла на уровень 20-летней давности, — отметил Андрей Шевелёв.

Сегодня в области ежегодно увеличиваются расходы на отрасль здравоохранения. Если в прошлом году на эти цели была направлена пятая часть регионального бюджета, то в этом — на 1,5% больше — около 10 миллиардов 650 миллионов рублей. Средства направлены на модернизацию отрасли, развитие медицинских служб, ремонт больниц и поликлиник, приобретение высокотехнологичного оборудования. В регионе действуют меры поддержки специалистов отрасли.

— Нам удалось найти возможность, чтобы выполнение майских указов Президента по повышению зарплаты врачам и среднему медперсоналу шло опережающими темпами, —



отметил Андрей Шевелёв. — В регионе внедрена система подъемников для молодых специалистов, переезжающих работать на село, — сейчас это 1 миллион рублей для врачей и 300 тысяч для среднего медперсонала. Мы развиваем подготовку работников здравоохранения на контрактной основе.

В настоящее время в Тверской области обеспеченность врачами заметно выше, чем в среднем по России. И, как подчеркнул

губернатор, совместными усилиями возможно сделать так, чтобы современные условия, высокое качество медицинской помощи и внимательное отношение к пациентам стали обязательным правилом.

На мероприятии состоялась церемония награждения врачей. Почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено Наталье Чесновой, заведующей отори-

делением городской клинической больницы им. В.В. Успенского. Глава региона также поздравил специалистов, получивших звание «Почетный работник здравоохранения Тверской области». Еще несколько медработников отмечены нагрудными знаками «За заслуги в развитии Тверской области», почетной грамотой и благодарностью губернатора.

**Пресс-служба
правительства
Тверской области.**

Работы по летнему содержанию дорог

В настоящее время на региональных автодорогах области проводится комплекс работ по летнему содержанию. Это ямочный ремонт; заделка трещин в асфальтобетонном покрытии; восстановление его изношенных слоев, профиля гравийных дорог с добавлением нового материала и др.

На дорогах первого класса ямочный ремонт планируется завершить не позднее 30 июня текущего года. На сегодняшний день уже отремонтировано свыше 273 тыс. кв. м дорожного покрытия. На дорогах второго класса все мероприятия планируется завершить к 15 августа.

Одновременно выполняются работы по восстановлению изношенных слоев асфальтобетонного покрытия (укладка дополнительного слоя). Таким способом отремонтировано уже более 155 тыс. кв. м полотна. Что касается дорожной разметки, то на начало июня уже нанесено более 100 тыс. кв. м.

**Пресс-служба
правительства
Тверской области.**

НА ТЕМЫ ДНЯ

Для школьников наступило время длительных каникул, самых долгожданных, интересных и насыщенных незабываемыми впечатлениями. За лето ребятам, уставшим от напряженной учебы, необходимо не только с пользой и хорошо отдохнуть, но и поправить свое здоровье. О том, как пройдет нынче летняя кампания в нашем городе, районе, рассказывает главный специалист районного отдела образования администрации Кувшиновского района М. Коромислова:

— Летняя оздоровительная кампания стартовала 2 июня 2014 года. С 6 по 26 мая в соответствии с графиком работала межведомственная комиссия по приемке летних оздоровительных лагерей Кувшиновского района.

Приоритетными направлениями организации летнего отдыха в этом году являются: постепенное увеличение количества детей, выбирающих отдых в загородных оздоровительных лагерях, развитие малозатратных форм отдыха (лагеря труда и отдыха, палаточные лагеря), поддержка отдельных категорий детей (находящихся в трудной жизненной ситуации, одаренных, состоящих на учете в КДН). При подготовке к началу летней оздоровительной кампании в центре внимания находились вопросы обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, страхования, противопожарной и антикриминальной защищенности, транспортной безопасности, а также питания и досуга.

В 2014 году планируется обеспечить процент охвата детей различными формами летнего отдыха и оздоровления на уровне не ниже прошлого года. Средства на проведение летней кампании выделяются из бюджетов трех уровней: — федерального, регионального, муниципального. Консолидированный объем средств, предусмотренных на проведение летней оздорови-

Стартовала летняя оздоровительная кампания

тельной кампании в 2014 году составляет 2169500 рублей, в том числе из муниципального бюджета Кувшиновского района — 740 тыс. руб.

Стоимость пребывания ребенка сроком на 21 день в лагере дневного пребывания, в лагере труда и отдыха составляет 1874 рубля 25 копеек (питание — 1785 руб., культурно-массовые, физкультурно-оздоровительные мероприятия — 89 руб. 25 коп.). Родительская плата за пребывание в лагере дневного пребывания, в палаточном лагере, лагере труда и отдыха не взимается. За пребывание в загородном лагере родителями оплачивается часть стоимости путевки. В 2014 году с возмещением из бюджета выделяется 4 путевки: норматив расходов, связанных с оплатой стоимости путевки в загородные оздоровительные лагеря, оздоровительные центры, детские дачи, расположенные на территории Тверской области (со сроком пребывания 21 день в период школьных каникул), в размере 8894 рубля для детей работников государственных и муниципальных учреждений; норматив расходов, связанных с оплатой стоимости путевки в загородные оздоровительные лагеря, оздоровительные центры, детские дачи, расположенные на территории Тверской области (со сроком пребывания 21 день в период школьных каникул), в размере 4 447 рублей для детей работающих родителей, за исключением указанных выше.

Отдыхом и оздоровлением в летний период планируется охватить 1196 школьников, что составляет 92,7% от общего количества обучающихся. В районе будет действовать на базе общеобразовательных организаций в первую смену 8 лагерей дневно-

го пребывания с охватом 411 человек, из них 116 — дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации; два лагеря труда и отдыха с охватом 75 детей, три детские площадки по месту жительства, организуемые РЦДТ, с охватом 270 человек. Во вторую смену будут открыты лагерь дневного пребывания на базе 4-х образовательных организаций с охватом 115 детей, 1 лагерь труда и отдыха с охватом 15 человек, три площадки по месту жительства с охватом 110 человек. Кроме того, во вторую смену в с. Заовражье для детей, пребывающих в трудной жизненной ситуации, будет работать палаточный лагерь на 15 человек, а лучших активистов с 14 по 17 июля ждет палаточный лагерь «Град Китеж» (п. Селижарово). В загородных лагерях отдохнут 34 ребенка, из них 30 — находящиеся в трудной жизненной ситуации. Для них путевки предоставляются бесплатно. Для работы в лагерях с дневным пребыванием в 2014 году будет привлечено около 78 педагогических и 8 медицинских работников. Это позволит на 100% обеспечить кадрами летнюю кампанию.

Контроль за работой летних лагерей осуществляют Кувшиновский районный отдел образования, координационный совет по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости Кувшиновского района, органы управления розпотребнадзора, пожарнадзора, министерство образования Тверской области. Мы надеемся, что наши дети в эти летние каникулы и отдохнут славно, и укрепят свое здоровье.

**Записала
А. ТЕРЕНТЬЕВА.**



Праздник в «Колокольчике»

Наши маленькие жители планеты живут в своем особом мире, в котором немалое место отводится праздникам, веселью и радости. Детские праздники — это хорошее настроение не только детей, но и взрослых.

Многие помнят неподдельное чувство истинно детского счастья — начало долгожданных каникул, День защиты детей, рисунки мелками на асфальте. Кто кого и от кого должен защищать — нам, детям, тогда было непонятно, да и нынешнее подрастающее поколение это навряд ли волнует. Но ощущение праздника, безусловно, самое всеохватывающее! Голубое небо, летнее жаркое солнце, беззаботный шумный маленький народ на площадке детского сада «Колокольчик» — это праздник, прошедший в ДОУ №3 2 июня. Десять групп этого детского сада вышли на улицу, чтобы отпраздновать окончание очередного учебного года. Да-да, я не ошиблась, именно учебного — ведь в детских садах, как и в школах, дети приобретают знания. И на празднике День защиты детей они показывали, чему смогли научиться. Им помогали в этом всевозможные сказочные герои — яр-

кие клоуны, вредные Враки-Забияки, веселые Смешинки и другие. Дети с удовольствием отгадывали загадки, «перевоспитывали» отрицательных персонажей, которые, естественно, к концу праздника становились положительными, пели песни, танцевали и, конечно же, играли. Игры были как индивидуальные, так и командные, и в них обязательно побеждала дружба.

На любом празднике дети всегда ждут угощений и подарков. Угощением в этот чудесный солнечный день стали пакетики с соком, который немного утомленные праздником ребята с удовольствием выпили. А в подарок каждый участник праздника получил флакончик с мыльными пузырями. И когда все дети стали запускать эти пузырьки — зрелище, скажу вам, было восхитительное!

Закончился праздник по традиции рисунками на асфальте. Детство — это самое счастливое время. Мы, взрослые, сами часто вспоминаем годы нашего детства. И так хочется надеяться, что и дети нашего времени через несколько лет с улыбкой вспомнят годы, когда они были маленькими и ходили в детский сад.

С. ГЕРБСТ.

22 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

В ТЫЛУ КАК НА ВОЙНЕ

Годы - словно верстовые столбы. Чем дальше мы идем, тем больше их остается позади, память о них стирается, но есть люди и события, забыть о которых нельзя. Герои войны, герои-патриоты, герои-спасатели, герои-труженики...

В каждом селе, городе, районе, стране есть свои герои. Их уважают, о них рассказывают, им подражают. Сегодня мой рассказ о героине, которая ковала победу в тылу. У многих из этих людей жизнь на самом деле была подвигом. При этом они чаще всего скромные, неприязнательные и незаметные. Заслуга тружеников тыла в годы Великой Отечественной войне не оценима. Не зря говорят, что из одного металла отлиты медаль за бой и медаль за труд.

Труженица тыла Мария Николаевна Пушкина, проживающая в Большом Борке, встретила нас у дверей аккуратного, ухоженного домика. Бойкая, веселая, с горящими глазами и заразительным смехом, с тонким юмором - она сразу обаяла гостей своим оптимизмом и веселостью. Но как только в беседе мы затронули тему войны - голос ее задрожал, дыхание участилось, и на глаза навернулись слезы. Память о том страшном времени, как пуля в ее сердце.

В 1932 году родилась наша героиня в деревне Дятлово Борковского сельсовета. В их многодетной семье воспитывалось 8 детей. Девчонкой-подростком была Мария Николаевна, когда обрушилась великое горе на нашу страну - началась Великая Отечественная война. Отца сразу забрали на фронт. Последний раз они с мамой видели его, когда лежал после ранения в эвакуационном госпитале в Кувшиново.

— Мама тогда так рыдала, что и слов ему никаких сказать не могла. А он обнял нас и тихо шепчет: «Сейчас меня здесь немного подлечат и сразу отправят на передовую подо Ржев. Время такое, военное, родные мои». Там, в этой жуткой «мясорубке», видно, папа и погиб. И больше мы о нем ничего не знали - пропал без вести, - начала свои воспоминания Мария Николаевна.

Рядом с деревней Дятлово проходит железнодорожная линия. Когда началась война, в этой местности расположились отряды наших бойцов, охранявших железную дорогу, и стояли «зенитки». В Великую Отечественную по «железке» шли эшелоны с нашими солдатами, боеприпасами, продуктами. Поэтому нем-

цы с воздуха постоянно бомбили железную дорогу, попадали под обстрел и близлежащие селения. Как пришла война в их деревню, Мария Николаевна рассказывала с болью в сердце:

— По железной дороге ехал поезд, и сразу налетели немецкие самолеты. Летели они так низко, что люди могли даже разглядеть лица пилотов. Наши зенитчики один самолет сбили, он загорелся и стал падать. Но летчик успел спастись - спустился на парашюте рядом с нашей деревней. Через некоторое время мы услышали громкий крик соседки бабы Шуры: «Караул, помогите, немцы!» Оказывается, он тихонько зашел к ней в коридор, схватил стоявшую в сенях кринку с молоком и стал пить. Когда она заголосила, он на нее шикнул, прижал к стене и приказал замолчать, потом пошел в другую избу. Весть о немце мгновенно разлетелась по деревне, и наши солдаты, стоявшие в Дятлове, задержали его и увезли. Бомбежки случались часто, из окон домов вылетали стекла, люди выбегали на улицу, страшно кричали и плакали...

Каждый раз, по словам нашей героини, когда немцы бомбили проходившие по железной дороге составы, местные жители, в том числе и Мария, подбирали наших раненых солдат и отвозили на лошадах в деревню Локотцы, откуда их отправляли в госпитали.

— Везем мы как-то с бабой Шурой раненого на телеге, а он все кричит: «Больно, больно!», и ругается на нас. Баба Шура его успокаивает, а солдатик причитает: «Мне ведь 20 лет всего, я даже не женат, жить хочу». Ох, как нелегко это вспоминать, - продолжает беседу Мария Николаевна.

Действительно, в тылу шла война не менее суровая, чем на фронте. Остались в селах и деревнях одни женщины, старики и дети. Они вели колхозное хозяйство, содержали свои дворы со скотиной, чтобы как-то выжить и, конечно, трудились, не жалея сил, от зари до заката. Трудились все, в том числе и дети, рабочих рук-то не хватало. Вот и к маме Марии пришел тогда бригадир и стал просить помощи:



«После бомбежек железную дорогу постоянно надо ремонтировать, людей нет, отпусти свою дочку Машу помочь в ремонте». Женщина заплакала: «Она ведь еще ребенок!» Но прорывная и отчаянная девушка, услышав такой разговор, подбежала и твердо так сказала: «Пойду!» Маша подносила песок, убирая в омерзительный развал железнодорожное полотно, зимой расчищала снег с путей, помогала по мере своих возможностей. Рабочие не раз говорили бригадир, что девушке нелегко таскать тяжести, убирать снег и т.п., но разве тогда был выбор?! Всю войну семья держала свое хозяйство - корова и огород спасали от голодной смерти. Часто наши караульные солдаты, бывшие на постое у местных деревенских жителей, подкармливали ребятню продуктами. Это случалось, когда на «железке» останавливался подорванный немцами эшелон с перевозимыми продуктами.

С раннего возраста наша героиня трудилась, помогала матери и за своим хозяйством ухаживать, и за колхозным. Порой спать получалось у подростка всего 2 часа в сутки. С 12 лет она уже наравне со взрослыми работала в колхозе. Здесь же писала вся ее славная трудовая биография.

— Мы, ребяташки, сначала и хомут-то на шею лошади толком одеть не могли, но потом ничего, приоровались. Я всю жизнь, начиная с малолетства, так в колхозе и работала - и в годы войны, и после восстанавливали мирную жизнь. На ферме была дояркой, одна доила 25 коров, ухаживала за телятами - навоз вывезу, покормлю, а их больше 100

голов было. Ничего, успешную домашнее хозяйство вести, когда замуж вышла, дома на дворе были корова, телята, поросята, овцы, куры. В 50-е годы трудилась на лесозаготовках. Что мы видели, кроме труда?! Ничего. Постоянно были прибиты работой. Наше поколение и сегодня живет и дышит трудом. Сейчас я радуюсь спокойной мирной жизни, каждому новому утру, своим дорогам детям и внукам. Счастлива, что до сих пор живу и дышу, люблю ходить в лес за ягодами и грибами. Конечно, теперь я уже не та боевая девушка: годы тяжелого труда, болезни, - но держу и духом не падаю, - отметила Мария Николаевна.

С супругом, который уже давно ушел из жизни, она прожила мирно и счастливо 50 лет. Вырастили дочь и сына. Сейчас у Марии Николаевны четверо внуков и двое правнуков. «Все мои солнышки», - говорит она о них.

Односельчане уважают Марию Николаевну и ценят за ее великое трудолюбие и веселый боевой характер. Часто забегают в гости соседи, провести время за интересной беседой, справиться о здоровье. Кстати, сельчане любовно называют ее «малиницей». Она ведь, несмотря на свой возраст, за день не один раз сбегает в лес за ягодами. Прощаясь, Мария Николаевна все шутила и крепко целовала своих гостей. Спасибо вам, Мария Николаевна, за беззаветный труд, который вы вложили в общее дело Победы, за вашу бесконечную жизнерадостность, мудрость, доброту и самую искрометную и теплую улыбку из всех, которые мне доводилось видеть.

А. ЧИСТЯКОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

В ДОБРОСОВЕСТНОЙ КОНКУРЕНЦИИ ЕСТЬ СВОИ ПЛЮСЫ

ОАО «ККХ» - это комплексное предприятие по техническому обслуживанию многоквартирных домов. Кроме того организация имеет документальную базу сопровождения всех характеристик и изменений, связанных с эксплуатацией жилищного фонда.

Трудно представить себе работу муниципальных властей, органов соцзащиты, правоохранительных органов и других заинтересованных организаций нашего города без регулярного сотрудничества по обороту информации. В системной базе, которой обладает ОАО «ККХ», планируются и производятся все программы субсидирования по капитальным ремонтам многоквартирных домов и городской инфраструктуры. Это обязывает организацию к содержанию штата системных специалистов и необходимой оргтехники. Но производство текущих работ по содержанию МКД - еще более ответственное и нужное направление в деятельности ОАО «ККХ». По значимости профилактических, плановых и текущих обслуживаний я поставил бы на первое место содержание газовых и электрических сетей внутридомового хозяйства.

Энергетическая инженерная сеть - это технические объекты повышенной опасности. Поэтому своевременная плановая работа, проводимая коммунальным хозяйством совместно со специалистами газовой службы, - залог безопасности собственников жилья.

В летний период 2014 года будут произведены работы по подготовке жилфонда к зиме. Это очень сложный и трудоемкий процесс, требующий значительных затрат, как финансовых, так и производственных.

Запланированные работы начнутся уже после 5 июля, как только будет согласован с администрацией города Кувшиново список домов.

Сейчас в нашем городе на рынок услуг по содержанию домов выходят и другие организации, претендующие на статус управляющих компаний. С одной стороны это положительный момент, на основе конкуренции коммунальных служб улучшается качество услуг. Но надо понимать, что процесс перехода домов от одной компании в другую прописан в жилищном кодексе РФ и неукоснительное соблюдение его обязательно как для собственников жилья, так и для организаций, стремящихся в эту сферу деятельности. По законодательству собственники не могут расторгнуть договор с предыдущей компанией, не выбрав предварительно другую организацию. Поэтому к данному процессу надо подходить поэтапно. Наша организация всегда готова помочь коллективам жильцов, пожелавшим сменить свою обслуживающую организацию, в подготовке и сопровождении этой процедуры без нарушения законодательства. Действующая в городе управляющая компания «ДомУправ» уже имеет на содержании несколько домов. Опыт работы у организации более года. Судя по отзывам собственников жилья, в домах, находящихся на содержании названной компании, ООО «ДомУправ» уверенно и динамично вписывается в алгоритм городских коммунальных служб. Но это не огорчает и не приводит в уныние наших специалистов и руководителей. Мы постараемся взять за основу положительные наработки этой организации с собственниками жилья и смоделировать их в своих производственных процессах. Я считаю, что именно так должны складываться отношения между организациями - на партнерстве и взаимовыручке, а не на примитивном противостоянии.

Есть еще ряд организаций, изъявивших желание заниматься содержанием МКД, но их деятельность в этом направлении пока находится на уровне намерений, поэтому упоминать их преждевременно. Хочу подчеркнуть, что заниматься содержанием домов и нести ответственность за проделанную работу сегодня способны только две организации - ОАО «ККХ» и ООО «ДомУправ».

В этот летний период наша организация будет проводить подготовку жилфонда к зиме по новой системе. Мы включили в план работ по каждому отдельному дому текущие работы, плановые профилактики и непосредственно опрессовку тепловых систем. Такой подход экономит затраты и повысит качество.

Как я уже ранее обозначил, сотрудничество с другой управляющей компанией надо обязательно использовать. В особенности в части привлечения специальной автотехники. И наша организация теперь получит дополнительные возможности использования по льготным ценам экскаватора и бульдозера.

Многие проблемы можно решать только в сотрудничестве и взаимопонимании между коммунальным хозяйством и собственниками жилья. Мы обязуемся раз в квартал собирать старших по домам и отчитываться о проделанной работе.

В заключение хочется отметить, что за последнее время резко ухудшилась собираемость средств за содержание домов, т.е. квартплаты. Хочется напомнить собственникам жилья, находящимся в управлении ОАО «ККХ», о необходимости своевременной оплаты, ведь это залог хорошей и качественной работы нашей организации. А тем гражданам, которые своевременно и в полном объеме вносят оплату, наша благодарность.

А. МЕЛЬНИКОВ,
генеральный директор ОАО «ККХ».

На заседании правительства Тверской области принято распоряжение «Об оказании содействия в подготовке и проведении Всероссийского молодежного форума «Селигер-2014».

Молодежный образовательный форум проводится в период с 7 июля по 10

«СЕЛИГЕР-2014»: ПОДГОТОВКА НАЧАЛАСЬ
августа на берегу озера Селигер. В этом году в нем примут участие более 20 000 молодых людей из 83 регионов России, а также стран ближнего и дальнего зарубежья. Тверскую делегацию на «Селигере-2014» представят 300 человек.

«Селигера» представят свои решения в сфере инноваций, дизайна, туризма, малого и среднего бизнеса, популяризации здорового образа жизни. Лучшие идеи получат государственную поддержку.

**Пресс-служба
правительства
Тверской области.**

РАССКАЗЫ О НАШИХ ЗЕМЛЯКАХ

ВЕЗДЕ И ВСЕГДА ВЫХОДИЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ

Уважаемая редакция!
В этом году нашему дедушке Александру Васильевичу Смирнову исполнится 100 лет. Сейчас он живет в Санкт-Петербурге, а родился он 30 августа 1914 года в Тверской губернии, в Хорькине (на окраине города Кувшиново). Дедушка часто вспоминает о своей родине, хорошо помнит свое детство, фамилии, имена соседей, учителей. Дедушка очень бы хотел, чтобы вы написали о нем в вашей газете, чтобы у него на родине узнали о его судьбе. Возможно, кто-то вспомнит семью Смирновых, которая жила в Кувшинове, а потом в деревне Корчелово.
Юлия ПИЛЯЕВА.



ТАНКИСТ-ГВАРДЕЕЦ

Александр Васильевич Смирнов родился в 1914 году в день Александра Невского, его ангела-хранителя. В Ленинград приехал в 16 лет, имея за плечами лишь три с половиной класса образования. В 1931 году начал работать плотником на строительстве авиагородка под Пулковом и поступил на вечерний рабфак, а всего через 4 года продолжил образование в Лесотехнической академии. Учился только на «отлично». Оставалось 8 дней до защиты дипломного проекта, когда грянула Великая Отечественная война. Махнул рукой на диплом: разве он нужен на войне? И пошел в военкомат.

Судьба распорядилась так, что Александра Смирнова в августе направили в Магнитогорск на курсы усовершенствования командного состава бронетанковых и механизированных войск, которые он окончил также на «отлично», получив звание лейтенанта-командира взвода тяжелых танков КВ. На предложение остаться преподавать ответил отказом, предпочитая лично защищать на фронте страну. Таким образом, лейтенанта Смирнова, как отличника, вне очереди отправили прямо в маршевую роту, которая была подготовлена к отправке в Сталинград, где формировался 4-й танковый корпус под командованием генерал-лейтенанта В.А. Мишулина.

Первый бой был в районе станции Горшечная. Немцы вели артиллерийский огонь с противоположного берега реки. Экипаж А.В. Смирнова, заняв оборону, полностью уничтожил немецкую батарею из трех пушек, 15-ти человек пехоты, подбил один танк. В результате ни один снаряд не разорвался в расположении танковой роты Алек-



сандра Васильевича, уцелели все 10 танков.

Потом были Воронеж и Сталинград - вся Сталинградская битва - до 2 февраля 1943 года.

Первую медаль за отвагу танкист Александр Смирнов получил за бой под Сталинградом. 9 января немцы отклонили требование сложить оружие и сдаться, а наших русских парламентариев обстреляли.

10 января после мощной артиллерийской подготовки, в которой приняли участие знаменитые «Катюши» и другая артиллерия, экипаж Александра Васильевича противостоял контратаке 5 немецких танков. В боекомплекте оказалось всего три бронебойных снаряда, которыми и подбили два танка. От остальных пришлось отбиваться осколочно-фугасными снарядами: это редкое явление, немцы стреляли только бронебойными. Вот тут и пригодились знания, полученные в Лесотехнической академии. Грамотный инженер-механик А.В. Смирнов поставил свой танк в такое положение, чтобы все снаряды противника отскакивали от него рикошетом - примерно на 15 градусов относительно траектории полета снаряда. Было много попаданий в различные части машины, пушку повредило, она сильно качалась, но танк по-прежнему мог двигаться! Бой можно продолжать. Но вот патрон застрял в патроннике казенной части - пушку заклинит, и выстрелить невозможно, и затвор не от-

крыть. Механик предложил сдавать назад. На принятие решения - секунды, цена - жизнь всего экипажа. Смирнов командует: «Стой на месте. Заряжающий, бери кувалду, бей по клину». А сам рукояткой стал нажимать, чтобы открыть затвор - и через некоторое время удалось справиться с бедой. А немецкие танки заметили, что нет выстрелов, и примерно на половину расстояния подошли ближе. Но танк снова открыл огонь. Обстановка была очень сложная. До конца дня подбили еще 3 немецких танка. Снаряды кончились - пошли на дозаправку. Когда прибыли в пункт, лейтенант Смирнов попросил 10 бронебойных снарядов, чтобы добить оставшиеся два танка. Однако машину осмотрели и не разрешили продолжать бой: пушка была неисправна.

Орден Красного Знамени получил во втором Украинском фронте за участие в боях при наступлении от Умани до реки Буг, после уничтожения Корсунь-Шевченковской группировки противника. Ночью, впотымах надо было вести огонь по противнику: свет включать нельзя - обнаружится световое пятно. Даже освещение прицела - хорошая мишень для противника. Единственный выход был найден: открыл люк, высунуться из танка, чтобы смотреть, куда стрелять и рукой на ощупь управлять командиром орудия - заряжающий выполнял приказы, сказанные без слов. Как только командир орудия включил бук-

вально на мгновение освещение прицела, сразу последовала ответная автоматная очередь по башне. Если бы немцы взяли чуть-чуть повыше, она срезала бы высунувшегося из люка лейтенанта Смирнова.

Когда погиб командир роты, пришлось выступать во главе колонны. По приказанию командира полка на танк были погружены запас ящиков со снарядами и баки с горюче-смазочными материалами. Под обстрелом снаряды начали взрываться. Баки с горючим были пробиты, оно стало выливаться на танк, и он загорелся. В моторном отделении бушевало пламя. Даже сахарный песок, который лежал рядом, расплавился. Момент наступил очень ответственный: спасти танк или погибнуть всему экипажу. Выведя танк из-под обстрела, Александр Васильевич выскочил на броню танка и в первую очередь сбросил

на нашу страну, разрушив все юношеские надежды. Зато, возмужав и получив серьезный жизненный опыт, он стал упорно идти к своей цели. Пылливому и грамотному инженеру-механику «война моторов», как называл войну Сталин, принесла глубокие практические знания, умение быстро находить нестандартный выход в самой сложной боевой обстановке, владение техникой любой сложности...

Но теперь, чтобы реализовать довоенную мечту, нужно было обосновать пользу нового способа трелевки и доказать его большие преимущества. Сложнее всего оказалось добиться внедрения полезного новшества в лесную промышленность.

Сопутствовало упорству Александра Смирнова решение партии и правительства. Дело в том, что в послевоенном 5-летнем плане было предусмотрено выпустить на Кировском заводе 7,5 тысячи тракторов специально для трелевки леса. Однако не было определено, какие именно. Это подталкивало студента Александра Васильевича совместить защиту дипломного проекта с решением проблемы трелевки леса и максимально ускорить этот процесс.

Комиссия во главе с главным конструктором ЦКБ министерства лесной промышленности отказала молодому изобретателю. Председатель сказал: «Мудрствование, не заслуживающее внимания». Не поддержал его идеи и Колотов, главный специалист по трелевке.

Сказав, что очень жаль, Александр Васильевич забрал свои чертежи. Сейчас он вспоминает о том времени: «В комиссии считали, что трактор будет опрокидываться, потому что раньше в практике трелевки был такой несчастный случай: трактор опрокинулся, и погиб тракторист».

После первой неудачи взрослый студент не «опустил руки». Как опытный стратег, он проанализировал ситуацию и, взвесив все возможные шансы, остановился на единственно правильном решении, как показало будущее. А.В. Смирнов решил продемонстрировать свой опытный рейс в естественных условиях, в лесу. Смелым сопутствует удача.

В Лесотехнической академии в то время заинтересовались ходовой частью трофейного немецкого трактора, а точнее, грузового автомобиля на гусеничном ходу «Раупеншлепер ост». У него, также, как и у танка, были большие опорные катки и грузовая платформа, на которую можно положить хлысты.

Летом Александр Смирнов провел всю подготовительную работу по восстановлению трофейного трактора, добыл на базе трофейных машин некото-

рые узлы, чтобы установить лебедку и привод к ней от карданного вала.

И только благодаря тому, что он восстановил раскомплектованный трактор, доставил его к месту эксперимента, обучил тракториста, ему удалось добиться разрешения продемонстрировать свой знаменитый опытный рейс для подтверждения расчетов, выполненных в дипломном проекте.

Александр Васильевич на всю жизнь запомнил этот памятный для него день: «Моросил небольшой дождик. Я приступил сразу к подготовке пяти хлыстов, а волоком на этом тракторе только два хлыста цепляли, и то на поворотах он буксовал, потому что пни мешали. Четыре хлыста погрузил, хотел пятый, но все члены комиссии в один голос закричали: «Хватит!» А по расчету я мог бы и пять, это примерно шесть кубометров древесины. Трактористу крикнул: «Гриша, не догрузили! Включай с места 2 передачу!», а до этого трелевали только на 1-й. Так что скорость получилась примерно в два раза выше. Прошел по тому участку, как раньше проходил: поворот осуществился без остановки, без каких-либо задержек. После того, как я продемонстрировал этот опытный рейс, все решили сфотографироваться на фоне трактора, чтобы запечатлеть рождение нового способа трелевки леса». Это действительно было историческое событие! Внедрение этого способа трелевки было удостоено Сталинской премии.

Погрузочное устройство для этого способа трелевки, которое позволяет доставлять спиленный лес к трассам из труднодоступных участков лесозаготовок, было разработано А.В. Смирновым и внедрено в 1948 году, успешно использовалось не один десяток лет.

Сейчас Александру Васильевичу почти 100 лет. Много важного было в его жизни. Начав свой трудной путь плотником-строителем, он стал ведущим инженером-конструктором, имеет в своем профессиональном арсенале 5 авторских свидетельств на внедренные изобретения, звание «Изобретатель СССР».

С 1946 года рядом с Александром Васильевичем его жена Анна Андреевна. В ее биографии тоже нашла отражение история нашей страны. На долю Анны Андреевны выпало пережить жестокую ленинградскую блокаду - она служила медсестрой в госпитале, спасала жизни бойцов, защищавших город. С госпиталем она дошла до Берлина. Награждена орденом Отечественной войны II степени и медалями. А после работы учителем математики и директором школы в Ленинграде.

Они и сейчас живут вместе, поддерживая друг друга теплом своей души, не потеряв интереса к происходящему вокруг, невзирая на годы.

А. ДРОГУНОВА.

**РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ
ДЕПУТАТОВ
КУВШИНОВСКОГО
РАЙОНА ТВЕРСКОЙ
ОБЛАСТИ
07.05.2014 г.
г. Кувшиново
№ 306**

**О внесении изменений
в прогнозный план
(программу) приватизации
муниципального
имущества
МО «Кувшинский
район» на 2014 год
и плановый период
2015 – 2016 гг.»**

Рассмотрев представленные изменения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества МО «Кувшинский район» на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов, Собрание депутатов Кувшинского района **РЕШИЛО:**

1. Внести изменения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества МО «Кувшинский район» на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов.

2. Пункт 2 раздела I прогнозного плана (программы) приватизации изложить в следующей редакции:

2. Прогноз поступления в бюджет района денежных средств, полученных от продажи муниципального имущества.

Исходя из прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Кувшинский район» и оценки прогнозируемой стоимости предлагаемых к приватизации объектов в 2014 - 2016 годах, планируемые поступления в бюджет района от приватизации муниципального имущества составят 27 410,2 тыс. руб., в том числе:

- в 2014 году – 21 981,5 тыс. руб., из них от продажи недвижимого имущества – 5 511,5 тыс. руб., от продажи земельных участков, расположенных под приватизируемыми объектами 16 470,0 тыс. руб.;
- в 2015 году – 4 817,2 тыс. руб., из них от продажи недвижимого имущества – 4 289,2 тыс. руб., от продажи земельных участков, расположенных под приватизируемыми объектами 528,0 тыс. руб.;
- в 2016 году – 611,5 тыс. руб., из них от продажи недвижимого имущества – 611,5 тыс. руб.

3. Раздел II прогнозного плана (программы) приватизации изложить согласно приложению к настоящему решению.

4. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Знамя» и размещению на официальном сайте администрации Кувшинского района в сети «Интернет»
Д.В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы
МО «Кувшинский район».

**Раздел II
1. Перечень недвижимого муниципального имущества, приватизация которого планируется в 2014-2016 годах и система программных мероприятий**

№ п/п	Наименование	Местонахождение, год постройки, площадь помещения (кв.м)/ площадь земельного участка (кв.м)	Предполагаемый срок реализации	Балансовая стоимость объекта (тыс. руб.)	Программа мероприятий	Ресурсное обеспечение		
						Всего руб.	В том числе, руб. Техническая д-ция	Оценка
1.	Здание аптеки с гаражом и земельным участком (с учетом сохранения целевого использования объекта, осуществления реализации льготных лекарств, осуществления оборота наркотических и сильнодействующих препаратов)	г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 19. 1972 года постройки, площадь аптеки 695,2 кв.м.; площадь гаража 74,0 кв.м.; площадь земельного участка 1 059,0 кв.м.	2014 год	1 067,3	1. Предпродажная подготовка 2. Проведение аукциона 3. Оформление договора купли-продажи 4. Регистрация перехода права собственности	12 000		12 000
2.	6 нежилых зданий с земельным участком	г. Кувшиново, ул. Комсомольский парк, д. 13, общая площадь зданий 1 458,1 кв.м.; площадь земельного участка 30 041 кв.м.	2014 год	3 153,2	1. Предпродажная подготовка 2. Проведение аукциона 3. Оформление договора купли-продажи 4. Регистрация перехода права собственности	25 000		25 000
3.	Земельный участок из земель населенных пунктов	г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 34, общая площадь 14 874 кв.м.	2014 год	-	1. Предпродажная подготовка 2. Проведение аукциона 3. Оформление договора купли-продажи 4. Регистрация перехода права собственности	10 000		10 000
4.	Нежилое здание	Кувшинский р-н, д. Васильково 1986 года постройки, общ. площадь 567,9 кв.м., площадь з/у - 12 000 кв.м.	2015 год	1 675,0	1. Проведение аукциона 2. Оформление договора купли-продажи 3. Регистрация перехода права собственности	10 000		10 000
5.	Здание школы	Кувшинский р-н, п. Ранцево 1969 года постройки, общ. площадь 1 421 кв.м., площадь з/у - 16 040 кв.м.	2015 год	4 551,0	1. Проведение аукциона 2. Оформление договора купли-продажи 3. Регистрация перехода права собственности	10 000		10 000

Пояснительная записка к прогнозному плану (программе) приватизации муниципального имущества МО «Кувшинский район» на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов

№ п/п	Наименование	Местонахождение, год постройки, площадь помещения (кв.м)/ площадь земельного участка (кв.м.)	Предполагаемый срок реализации	Предполагаемая сумма дохода от продажи имущества, тыс. руб. (без учета НДС)	Предполагаемая сумма дохода от продажи участка тыс. руб. (НДС не облагается)
1	Здание аптеки с гаражом и земельным участком	г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 19. 1972 года постройки, площадь аптеки 695,2 кв.м.; площадь гаража 74,0 кв.м.; площадь земельного участка 1 059,0 кв.м.	2014 год	4 186,4	1 060,0
2	6 нежилых зданий с земельным участком	г. Кувшиново, ул. Комсомольский парк, д. 13, общая площадь зданий 1 458,1 кв.м.; площадь земельного участка 30 041 кв.м.	2014 год	525,4	8 800,0
3	Земельный участок из земель населенных пунктов	г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 34, общая площадь 14 874 кв.м.	2014 год	-	6 610,0
ИТОГО 2014 год				4 711,8	16 470,0
4.	Нежилое здание	Кувшинский р-н, д. Васильково 1986 года постройки, общ. площадь 567,9 кв.м., площадь з/у - 12 000 кв.м.	2015 год	995,0	226,0
5.	Здание школы	Кувшинский р-н, п. Ранцево 1969 года постройки, общ. площадь 1 421 кв.м., площадь з/у - 16 040 кв.м.	2015 год	2 515,0	302,0
ИТОГО 2015 год				3 510,0	528,0

Тепло радует всех. Отдыхающие выезжают на природу, на шашлыки, дачники и огородники работают на своих участках. И именно там всех нас подстерегает опасность - клещи. Повышенная влажность, относительная прохлада и тень этому способствуют. Селятся клещи в лесах, на кустах и в высокой нескошенной траве. Там чаще всего они и нападают на людей и животных. Клеща заметить непросто. Спикировав на человека, обычно он несколько часов ползает в поисках укромного местечка: подмышек, паха, груди, за

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ВРАЧ

ушами и впивается, впрыскивая обезболивающее средство. Опасны клещи тем, что переносят такие инфекционные заболевания как клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), гранулоцитарный анаплазмоз человека и моноцитарный эрлихоз. Инфицированные вирусом клещевого энцефалита и клещевого боррелиоза клещи способны передавать вирус из поколения в поколение. Обычный клещ больших неприятностей не приносит,

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ КЛЕЩЕЙ !

припухлость на месте укуса нужно смазать зеленкой, и она быстро пройдет. Другое дело, если клещ - переносчик вируса. Болезнь Лайма может проявиться через недели и даже месяцы после укуса. На месте укуса появляется красное пятно, которое с каждым днем все больше расплывается. При этом замечается высокая активность клещей, в медицинские учреждения уже обращались более 50 человек с присосавшимися клещами, которым оказана помощь.

Что делать, если паразит к вам присосался? Лучший вариант - своевременно обратиться в лечебное учреждение. Если же вы находите вдали, то постарайтесь удалить клеща сами, не спеша, иначе голова останется в коже, а именно в голове клеща сосредоточена инфекция. На клеща нужно капнуть маслом или смазать вазелином, чтобы прекратить ему доступ кислорода, и насекомое само может выйти. Вытаскивать клеща нужно не спеша, вращательными движениями, или обхватить его ниткой и медленно вытаскивать. Не нужно

трогать клеща голыми руками, ранку обработайте зеленой или спиртом, руки тщательно вымойте. Добытого кровососа вы можете доставить в вирусологическую лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» по адресу: г. Тверь, ул. Дарвина, д. 15, где проведут лабораторное исследование на клещевой боррелиоз (анализы платные).

О. ХОБАРЕВА,
главный врач филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в г. Торжке.